



- 综合新闻 | 领导讲话 | 专题新闻 | 清华人物 | 图片新闻 | 校园生活 | 奥运有我 | 院系经纬 | 招生就业 | 校友动态
- 高教视点 | 媒体清华 | 紫荆论坛 | 清华史苑 | 清华讲堂 | 校园原创 | 信息预告 | 国际合作 | 教学科研 | 社会服务

**新闻**

- 公管学院与哥德曼公共政策学院研讨中... [04-08]
- 清华张国刚教授在伯克利加州大学发表... [04-08]
- 清华与伯克利就智能交通和汽车研究进展... [04-08]
- 胡和平会见日本经济新闻社社长喜多恒... [04-08]
- 人民银行行长周小川首讲清华西阶论坛 [04-08]
- 清华又有11名毕业生正式签约前往新... [04-08]
- 顾朝林: 我们不需要“拉美模式”的城... [04-08]
- 现有热学理论面临节能挑战 [04-08]
- 清华教授编著全彩色《生命科学与工程... [04-08]
- 广东将允许香港名校来粤办理科技学院 [04-08]
- 教育部聘任三十八位直属高校巡视专员 [04-08]
- 开国将帅后代与清华学子共话《星火燎... [04-08]
- 乌鲁木齐开发区与清华大学合作联合培... [04-08]
- 美国前财政部长亨利·鲍尔森先生访问... [04-07]
- 韩景阳会见台湾阳明大学校长吴妍华... [04-07]
- 【人物】李稻葵: 提升中国实践 [04-07]

您当前位置 [首页](#) > 新闻

## 清华李稻葵教授成为央行货币政策委员会新成员

**【新闻中心讯】**日前，国务院批准了包括清华大学经济管理学院教授李稻葵在内的3位经济学家成为中国央行货币政策委员会新成员。

中国央行货币政策委员会是央行制定货币政策的咨询机构和议事机构，目的是保证央行在制定货币政策时更加民主化和科学化，职责是讨论货币政策事项并提出建议。此前该委员会每届均有一名外部金融专家，此次扩至三名，表明货币政策将听取更广泛的学界意见。

现年47岁的李稻葵教授是哈佛大学经济学博士，现任清华大学经济管理学院金融系主任、教授、博士生导师，中国与世界经济研究中心主任，十一届全国政协委员。在接受采访时，李稻葵教授表示，央行设立3个委员是非常重要的，他也很高兴能获此殊荣。不过，这也意味着他们今后的担子更重。“危机过后，中国经济和世界经济都出现了新的问题，这需要我们认真地去研究。”

李稻葵说，他们现在上任也是“受命于危难之间”，虽然中国经济已经率先复苏，但在这期间暴露出很多新问题。此外，国际经济环境的变化也需要国内学者认真关注。他表示，正如温家宝总理在政府工作报告中所说的那样，目前中国经济最危险的就是资产泡沫预期在不断增强，这其中包括房地产市场和资本市场，如果这一预期有大的波动，中国经济可能重蹈日本经济在上世纪80年代中期的覆辙。

此外，李稻葵也认为，人民币汇率目前已经面临前所未有的国际挑战，中国在面对国际压力的时候如何决策关系到以后在国际舞台上的地位。他表示，目前中国要坚持人民币汇率的自主性和稳定性，人民币升值已经无法避免。

李稻葵还表示，不断根据通胀形势和通胀预期来调整货币政策，用加息应对通胀是对的，但不仅要看CPI达到什么样的水平，还要看通胀预期，关注公众情绪的波动，时间点选择很重要。（供稿 经管学院 编辑 崔凯）

(<http://news.tsinghua.edu.cn>)

[更新: 2010-04-01]

[阅读: 1680人次]

• 美国硅谷自动化系 [04-07]  
系友迎接清华访美团 [04-07]  
• 第三届中国环境投资大会在清华大学落... [04-07]  
• 清华-伯克利学生联合举行露天演出 [04-07]  
• 清华-伯克利全球技术创业项目研讨会... [04-07]

☰ 相关新闻

- [【人物】李稻葵：提升中国实践](#) [2010-04-07]
- [李稻葵：今年是股市和房地产调整年](#) [2010-03-29]
- [李稻葵：1万亿赤字还可以增加](#) [2010-03-16]
- [刘生龙：通过货币政策调整治理高房价](#) [2010-03-11]
- [李稻葵：一旦CPI走高加息将在所难免](#) [2010-03-09]
- [国际货币基金组织总裁与清华经管学院师生互动](#) [2009-11-26]
- [李稻葵：市场经济为何让位于救火队](#) [2008-09-25]
- [李稻葵：分析政府工作报告关键数字、谈机构改革](#) [2008-03-12]
- [李稻葵：以资本输出置换贸易顺差](#) [2007-11-02]
- [李稻葵：重视GDP中劳动收入比重的下降](#) [2007-09-24]
- [李稻葵：建立节能减排的中国标准](#) [2007-08-27]
- [经管学院参与2006年国际货币基金组织和世界银行联合年会](#) [2006-09-28]
- [清华大学李稻葵：日元将成亚元主导 中国应拒绝亚元](#) [2006-05-15]
- [李稻葵：关键产业要实现核心技术突破](#) [2006-04-10]
- [李稻葵：能源、户口和汇率：当前完善市场机制最根本的问题](#) [2006-03-28]
- [李稻葵：以发展为目标推动改革](#) [2006-02-24]
- [任建明：职务消费货币化遏制公车私用](#) [2006-02-16]
- [【清华人物】李稻葵一回家的感觉](#) [2004-11-02]
- [李稻葵、白重恩正式落户清华经管](#) [2004-09-13]
- [李稻葵：经管文化 五年见证——老师风德面面观](#) [2004-04-15]
- [我校住房分配货币化改革第一步方案开始实施](#) [2002-4-23]

☰ 网友评议

☰ 发表评论

 读者之声  在线投稿  关于我们

清华大学新闻中心版权所有，《清华新闻网》编辑部维护  
电子信箱：[news@tsinghua.edu.cn](mailto:news@tsinghua.edu.cn)